

宠物医疗费用激增 保险或成“减负”良方



近年来,愈来愈多的人们选择饲养宠物,并将之视为心灵寄托。然而,在享受宠物陪伴的同时,高昂的医疗费用支出往往变成不小的负担。“我家的金毛犬生病后医疗费动辄数千元,看病费用甚至比人类还要高。”市民孙女士对此感受颇深,“是否能够通过保险产品对相关风险进行转移?”

针对孙女士的疑问,调查发现,继针对第三方意外的“宠物责任险”后,近年来,中国平安、人保财险等险企陆续推出了针对宠物本身的“健康医疗险”。

分担宠物医疗费用压力

对于宠物饲养者而言,针对第三方意外的“宠物责任险”并不陌生。近年来,宠物伤人事件时有发生,就在5月初,陕西省安康城区,“藏獒连伤5人”的消息再度引发关注。根据《侵权责任法》规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。

在此情况下,如果在养宠物时办理了宠物责任保险,则可予以相应理赔。梳理发现,目前华泰保险、华安财险、太平洋保险、人保财险等多家大型保险公司都推出了宠物责任保险。一般为一年一缴,投保价格一般从40元到200元不等,保险金额为10万元到30万元,可以赔偿因合法拥有及照管(有狗证)的狗狗造成第三者人身伤亡或财产的直接损失。

不过,在现实生活中,与小概率的伤人事件相比,宠物医疗费用的激增似乎给饲养者带来了更多的困扰。以犬类为例,“检查费用动辄上千元,如果患上皮肤病,需要5000元左右才能痊愈。”成为不少饲养者的切身感受。

面对这一情况,针对宠物本身的意外医疗险亦应运而生。就在4月28日,瑞派股份和平安财险联合推出了“平安宠物医疗保险”。据悉,该产品保障范围涵盖了宠物的消化系统、呼吸系统与生殖系统等116项报销项目,保费从380元-500元不等,最高可获2万元理赔金额,宠物主可随时到定点医院由专人指引体验投保即可享受该保障服务。

值得关注的是,这也是继2014年人保财险与平安财险分别推出“宠乐保”和“宠物宝”后,宠物医疗保险的又一次高调“发声”。与上述宠物医疗保险相比,“宠乐宝”则主要针对

对18周~12周岁的猫咪及犬只,承保范围包括常见的皮肤外伤、传染疾病与口腔疾病、肌肉骨骼系统等。以1~4周岁的犬只为例,保费一年1188元,年度累计最高赔付额为10000元;另外,同为1~4周岁的猫咪,保费是988元,最高保额为8000元。

逾2万只宠物参保

据《2016年度中国宠物行业白皮书》,2016年中国宠物行业的市场总体消费规模达到了1220亿元,预计到2020年宠物市场规模将超2000亿元,中国宠物行业在2017-2020年期间,将保持年均20.5%的高增速发展。其中,2017年更被指将成为宠物医疗发展的元年。“钱”景喜人,也是险企纷纷布局宠物保险的重要原因。

但面对价格不菲的宠物保险,饲养者们又是否愿意为之买单呢?有业内人士坦言,在宠物数据与识别技术不足、宠物保险观念不足、宠物医院资质不高等不利因素的制约下,宠物保险一度面临“叫好不叫座”的尴尬。

不过,目前相关情况正在出现变化。据平安财险公布数据,目前已有逾2万只宠物正在享受宠物医疗保险带来的福利保障。与国外宠物行业成熟的国家宠物保险投保率达到40%-50%相比,国内的宠物保险市场被认为潜力仍巨大。

作为宠物医疗保险理赔的重要场所,宠物定点医院覆盖,成为了这一数据背后的重要支撑。目前平安财险在广州深圳各有20多家宠物定点医院。与此同时,人保财险也在多个沿海城市设立逾百家宠物定点医院,其它一线城市设立不低于20家,二线城市不低于10家。

另一方面,与宠物医疗险问世前期的“尝鲜”不同,技术进步与信息渠道的多样透明化,也带来了新的契机。“可以通过技术手段创新管控投保风险,通过产品内容创新及不断优化来匹配市场需求,通过先行先试的策略不断积累理赔经验和提升宠物保险理赔服务水平。”平安财险人士指出。上述业内人士亦表示,在此情况下,宠物饲养者们也有望通过保险产品,迎来更多的“真福利”。

■ 吉雪娇

灾害保险

面对灾害 买好保险保平安

天灾往往是与人祸相伴,而风险与损失也往往相生。我国是自然灾害频发的国家,随着“5·12”汶川地震、青海玉树“4·14”地震、四川芦山“4·20”地震、海南“威马逊”超强台风等灾害的发生,保险成为了人们关注的话题,越来越多的消费者希望利用保险做好自身保障,未雨绸缪。但是在灾难来临前,如何做足充分的保障并达到转嫁风险的目的,是我们每个人越来越重要和紧迫的命题。

巨灾保险 “四两拨千斤”

当灾害没有降临,或许,很多人会误以为这一切离我们还很遥远。但是,下面一组数据告诉人们,我们生活的这个世界,每一天都可能面临着灾难威胁。

民政部数据显示,2016年,中国各类自然灾害共造成近1.9亿人次受灾,1432人因灾死亡,274人失踪。同时,灾害造成52.1万间房屋倒塌,334万间房屋不同程度损坏,农作物受灾面积2622万公顷,其中绝收290万公顷,直接经济损失5033亿元人民币。

自2016年7月1日中国城乡居民住宅地震巨灾保险产品正式销售以来,截至去年底,已销售保单18万笔,保额177.6亿元。尤其是去年10月21日,台风“海马”登陆广东汕尾,直接触发巨灾保险赔付条件,从而使全国巨灾指数保险金额1000万元首单理赔正式落地。

据了解,巨灾指数保险自去年在自然灾害袭击最为严重的广东十个地级市落地后,涵盖台风、强降雨两类重大自然灾害,提供风险保障23.47亿元,财政资金放大比例约9倍。特别是巨灾指数保险采取快速赔付、一市一策、省市共投的模式,有效缓解了地方政府救灾抗灾的财政压力。去年下半年试点以来,累计赔付金额达3520万元。

在采访中,在多地巨灾指数保险合同中看到,巨灾指数保险赔付触发机制,主要是基于气象部门发布的连续降雨量、台风等级等参数,无须查勘定损即可快速赔付,避免了损失勘验、赔偿核实、赔付争议等问题,有效提高了救灾效率。

家庭财产险 撑起安全“保护伞”

“截至8日我们接到的报案中,5日的大风造成了北京昌平区80多所房屋损毁,人民的生活和财产受到了重创。”保勘联保险公估薛辉表示,在日常生活中,家庭财产的保护十分重要。从偷窃事故,到极端天气灾害,甚至水管爆裂等都可能造成家庭财产的损失。比如水管爆裂,花大力气装修的房子、地板、各式家具,都难逃一劫。如果没有家财险的保障,这些损失可能只得自己花钱了。尽管这一险种在家庭投保配置中非常有必要,但是,目前家财险的投保率还很低,仅在一、二线城市投保的比例略高,未来市场空间非常大。

据了解,目前家财险的保障范围涵盖房屋、房屋附属物(包括私人车库、天台等)、房屋装修及服装、家具、家用电器、文化娱乐用品。从种类上看,家财险可分为灾害损失险和盗窃险两种。以一年为期限,一份保单每年交一定数额的保费(一般为数百元)。

然而,并非家庭所有财产均可投保家财险。针对购买家财险需要关注的要点,薛辉提醒消费者:首先,如金银首饰、字画、古董等,保险公司一般不提供保障。第二,投保家财险没有犹豫期,假使家里的大部分财产发生变更,应及时到保险公司进行保单内容变更,保费按天计算,多退少补。第三,一般家庭可选择保费低、保障范围广的消费型家财险,如果房屋面积较大,或贵重物品较多,可以与保险公司协商独立核保缴纳保费,量体裁衣购买适合的家财险。

公众责任险 可为“意外事故买单”

灾难来临时,除了家财险之外,公众责任保险也可以作为另一重要选择。迄今为止,5月5日北京大风所造成的多起意外事故中,除快递员被倒塌围墙当场砸死为恶性事故外,其余均为被大风刮倒的树木或者围墙砸向正常行驶的汽车。“一旦发生此类事故,对人身或财产造成伤亡和损失痛心之余,人们应更多关注公众责任保险。”薛辉说。

公众责任险又称普通责任保险或综合责任保险,它以被保险人的公众责任为承保对象,是责任保险中独立的、适用范围最为广泛的保险类别。按照规定,在承保固定场所中因存在结构上的缺陷或管理不善,或被保险人在被保险场所进行生产经营活动时因疏忽发生意外事故,造成他人人身伤害或财产损失且依法应由被保险人承担经济赔偿责任。

薛辉表示,公众责任险并非强制型保险,在不少发达国家比较受重视,是国家保险制度成熟的一个象征。目前在国内市场的关注度还不是太高,很少有城市投保。特别是在一些公园、广场、演唱会等公共场所,尤其需要加强公众责任险的补充。比如2014年12月31日上海外滩发生群众踩踏事故中,由于有保险机构承保了上海黄浦区社区综合保险项目中的“公众责任保险”,就可以由商业保险公司进行赔付来分担风险。

■ 肖扬

安徽省唯一专业从事机动车类拍卖公司
风之星拍卖公告

我公司受有关单位委托将于2017年5月20日上午9:00开始举行旧机动车专场拍卖会,具体事项如下:

1. 拍卖标的:猎豹、道奇、奥迪、宝马、帕萨特、荣威、克莱斯勒、长安、汇众、现代、桑塔纳、别克系列等各地市车辆。(具体详见拍品清单);
2. 参考价:详见拍品清单(请到本公司领取);
3. 展示时间:2017年5月17日起至2017年5月19日(9:00-16:00);
4. 展示地点:合肥市包河区工业园纬一路16号;
5. 拍卖地点:本公司拍卖大厅;
6. 有意竞买者请携带有效身份证件于2017年5月19日下午16点之前来我公司办理竞买登记手续,并缴纳每辆车2万元竞拍保证金,竞拍不成功,保证金将在拍卖会结束后七个工作日内不计息全额退还竞买人。

咨询电话:0651-63877699
18155190067 陈经理
公司地址:合肥市包河区工业园纬一路16号(安徽二手车院内)
微信号:FZX63877699
安徽风之星机动车拍卖有限公司
2017年5月13日